
Ata da 430ª (quadringentésima trigésima) Reunião da Congregação do Instituto de matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada em caráter ordinário, em 19 de outubro de 2004. 
 
Pauta:  
1 - Colação de grau (14h); 
2 - Informes  
3 - Resultado da Eleição para Representantes do IM junto à Congregação;  
4 - Banca para Estágio Probatório do Professor MARCO ANTONIO ROSA FERREIRA (Dept.04);  
5 - Progressão Horizontal da Professora TATIANA MARINS ROQUE (Dept.03);  
6 - Banca de Concurso para Professor Adjunto do Departamento de Métodos Estatísticos;  
7 - Curso de Biblioteconomia e Gestão de Unidades de Informação - Disciplina Estatística para 
Administração;  
8 - Licença sem vencimentos do Professor CARLOS EDUARDO SILVA TEIXEIRA;  
9 - Solicitação de Professor Substituto para 2005;  
10 - Regras de Distribuição de carga horária;  
11 - Política de Distribuição de Vagas Docentes.  
12 - homologação da recondução do Coordenador (e substituto eventual) do Curso de Estatística na 
Pós-Graduação;  
13 - inclusão de pré-requisitos nos cursos da Licenciatura.  
14 - Assuntos Gerais. 
 
1) Às 14 horas do dia 20 de abril de 2004 (terça-feira), o Diretor do Instituto de Matemática deu 
início à Colação de Grau dos alunos dos Cursos de Licenciatura em Matemática, Bacharelado em 
Matemática e Bacharelado em Ciência da Computação.  
Às 15 horas, na sala C-100, dando continuidade aos trabalhos, a 430ª Reunião da Congregação do 
Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro contou com a presença dos 
seguintes membros: Prof. Waldecir Bianchini (Diretor), Prof. Mauro Rincón (Vice-Diretor), Prof. 
Jörg Blatter (Chefe do Departamento 01), Prof. Miguel Jonathan (Chefe do Departamento 02), Prof. 
Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento 03), Prof. Santiago Ramirez Segundo Carvajal 
(Chefe do Departamento 04), Prof. Marco Aurélio Palumbo Cabral (Chefe do Departamento 05), 
Profª Angela Cássia Biazutti (Representante dos Professores Adjuntos), Profª Monica Moulin 
Ribeiro Merkle (Representante dos Professores Adjuntos), Prof. Cássio Neri Moreira 
(Representante dos Professores Adjuntos), Prof. Dani Gamerman (Professor Titular), Prof. Rolci de 
Almeida Cipolatti (Professor Titular), Jair Salvador (Professor Assistente, Membro da Comissão de 
Corpo Docente). Iniciou-se a reunião com os seguintes informes: 
2) Informes: A respeito da segurança, o Professor Waldecir comenta que a Reitoria tem cumprido o 
que prometeu, colocando um segurança na porta do IM, outro no segundo andar e que talvez haja 
um terceiro, circulando. As árvores foram podadas, o que traz uma sensível melhora da iluminação 
local, inclusive com a instalação dos refletores na rotatória; há, ainda seis viaturas da patrulhinha 
circulando no horário noturno. O segundo informe é sobre a união do Departamento de Ciência da 
Computação e da COPPE Sistemas, que, em duas semanas, será discutido o que cabe a que unidade, 
para um futuro convênio (acadêmico e financeiro). Terceiro informe: o Professor Miguel Jonathan 
fala sobre a Pós-Graduação do Departamento 02, informando que, segundo o Setor de Convênios e 
Relações Internacionais do Gabinete do Reitor, uma delegação da Arizona State University virá 
fazer uma visita ao IM para algum possível acordo internacional com a UFRJ. É esclarecido, 
entretanto, à comunidade presente que a UFRJ, através do SCRI, 
 
 
3) Passou-se para o primeiro ponto da pauta, o resultado da eleição para Representantes do IM junto 
à Congregação, realizada nos dias 13 e 14 de outubro de 2004; o Professor Waldecir tornou público 
o resultado onde foram eleitos para representação dos Professores Adjuntos os Professores Angela 



Cássia Biazutti e Cássio Neri Moreira como Efetivos e o Professor Eduardo San Pedro Siqueira 
como Suplente; para representação dos Professores Assistentes, os Professores Jair Salvador e 
Mônica Moulin Ribeiro Merkle como Efetivos e a Professora Nathalie Haanwinckel Hurtado como 
Suplente; para representação dos Servidores Técnico-Administrativos, a servidora Deise Lobo 
Cavalcante. Ficaram vagas as representações discentes, que não apresentaram candidatos, tanto para 
Efetivo como para Suplente; na categoria de professor assistente, uma vaga de Suplente e na 
categoria de servidores técnico-administrativos, uma vaga para Efetivo e duas para Suplente.  
 
3 - Resultado da Eleição para Representantes do IM junto à Congregação;  
4 - Banca para Estágio Probatório do Professor MARCO ANTONIO ROSA FERREIRA (Dept.04);  
5 - Progressão Horizontal da Professora TATIANA MARINS ROQUE (Dept.03);  
6 - Banca de Concurso para Professor Adjunto do Departamento de Métodos Estatísticos;  
7 - Curso de Biblioteconomia e Gestão de Unidades de Informação - Disciplina Estatística para 
Administração; O Professor Santiago informa à Congregação que  
8 - Licença sem vencimentos do Professor CARLOS EDUARDO SILVA TEIXEIRA;  
9 - Solicitação de Professor Substituto para 2005;  
10 - Regras de Distribuição de carga horária;  
11 - Política de Distribuição de Vagas Docentes.  
12 - homologação da recondução do Coordenador (e substituto eventual) do Curso de Estatística na 
Pós-Graduação;  
13 - inclusão de pré-requisitos nos cursos da Licenciatura.  
14 - Assuntos Gerais. 
 
O resultado do concurso de Professor Adjunto do Departamento de Métodos Matemáticos foi  
Tendo sido assim, homologado o presente resultado.  
 
Quanto à formação da Banca do Concurso para Professor Adjunto, do Setor Probabilidade e 
Estatística, esta ficou assim constituída: 
Professor XXXXXXXXXXXX (Instituição tal), 
Professor XXXXXXXXXXXX (Instituição tal), 
Professor XXXXXXXXXXXX (Instituição tal), 
Professor XXXXXXXXXXXX (Instituição tal), 
Professor XXXXXXXXXXXX (Instituição tal), 
Professor XXXXXXXXXXXX (Instituição tal), 
 
 


